
ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ANNUELLE 
Scouts du district d’Ottawa 

Centre communautaire Pauline-Charron 
613-741-0562 

Finale 
 

Procès-verbal de l’Assemblée générale annuelle (AGA) du 28 avril 2007 
Étaient présents :  
Diane M. Hamel, Louise Robichaud, Rita Poirier, Shauna Graham, Jeff W. Wilson, Denis Cadieux, Christine 
Sévigny, André Tanguay, Louise Brazeau, Carla Brault, Lionel Nolet, Alexandre Bergeron, Marcel-Marie 
Lebel, Yvan de Theux, Sébastien Fleurant, Julien Lemay, Mireille Deschamps, Eric Giberson, Marc-André 
Schiffo, Connie Morin, Guillaume Fleurant, Annick Gauvin-Fleurant, Sylvain Fleurant, Chantal Séguin, 
François Séguin, Jessica Séguin, Pauline Thistle, Robert Pitre, Jacques Mayer, Marcel Gauvin, Jean-François 
LaBrosse, Claudette Bernatchez, Jean-Yves Fortin, Bernard Potvin, Lise Savard, Gilles Ouellette, Richard 
Gaudet, Alain Deslauriers, Monique Wissell, Luc Cadieux, Gisèle Lalonde, Valancia Béland, Pascal Lajoie, 
Valérie Major, Dominique Drouin, Pierre-Alain Bujold, Gérald Lajeunesse, Luka Rathier, Paul-Jean Leclair, 
Martin Tessier, Pierre Saucier. 
 
1.Bienvenue par la présidente des Scouts du district d'Ottawa  
 
Madame Gisèle Lalonde, présidente des Scouts du district d'Ottawa, souhaite la bienvenue à tous et à toutes.  
Elle profite de l'occasion pour remercier tous les bénévoles pour tout ce qu’ils ont fait au courant de l’année 
pour les jeunes, de la part des parents et de la communauté.  Elle souligne le 100e anniversaire du scoutisme et 
parle de la célébration du gala pour ce soir, c’est le moment de célébrer et de remercier les bénévoles. Elle 
mentionne le décès de Monsieur Vekemen, un grand scout de la paroisse Saint-Charles.  
 
2.Prière scoute 
 
Monsieur Bernard Potvin invite les participants à l'Assemblée générale à débuter cette rencontre par la prière 
scoute. 
 
3.Vérification du quorum par la directrice générale 
 
Madame Valancia Béland, directrice générale confirme qu'au moment de débuter la 89e AGA., le quorum 
(Article 9) de 50 personnes, représentant au moins cinq groupes, est respecté. 
 
4.Lecture et adoption de l’ordre du jour  
 
Sur proposition de Gilles Ouellette, appuyée par Pierre-Alain Bujold l'ordre du jour proposé est accepté à 
l’unanimité. 
 
5.Adoption du procès-verbal de l’assemblée générale du 24 avril 2006 
 
Sur proposition de Jean-Yves Fortin, appuyée par Yvan de Theux, les membres de l'Assemblée générale, à 
l'unanimité, approuvent le procès-verbal. Adoptée à l’unanimité. 
 
6.Présentation des états financiers au 31 décembre 2006 
 
Monsieur Lionel Nolet, de la firme Marcil Lavallée présente les états financiers au 31 décembre 2006 des 
Scouts du district d’Ottawa. Quelques questions furent posées sur les dons dirigés de Centraide et la fraude de 
l’ancien directeur général. Suite à la présentation, les membres de l'Assemblée générale, sur proposition de 



Jean-Yves Fortin, appuyée par Bernard Potvin approuvent les états financiers au 31 décembre 2006 à 
l’unanimité. 
 
7.Nomination des vérificateurs  
 
Sur proposition de Gérald Lajeunesse, appuyée par Jean-Yves Fortin et supporté par le conseil 
d’administration et le commissariat les membres de l'Assemblée générale ont choisi, la firme comptable 
Marcil Lavallée à titre de vérificateur pour la prochaine année. Approuvée en majorité.   
 
8.Rapport du président du Conseil d'administration de district 
 
En premier lieu et avant de passer en revue les principaux événements de cette année, je désire vous remercier 
tous très sincèrement; adultes éducateurs, gestionnaires, bénévoles, membres du conseil d’administration, 
membres de comités, employés du district Scout d’Ottawa et du camp Awacamenj Mino qui avez su donner de 
votre temps et de votre énergie, sans compter, au service d’une cause qui nous réunit tous : le scoutisme. Un 
merci tout particulier également à tous ceux qui, de près ou de loin, appuient et contribuent au développement 
du mouvement scout du District d’Ottawa. 
 
Les principaux dossiers et événements qui ont marqué le District en 2006 ont été les suivants : 
 
La restructuration de l’ASC 
Suite à la 2e rencontre des États Généraux, plusieurs démarches ont été élaborées afin de poursuivre la 
restructuration de l’ASC.  Lors de la dernière AGA de l’ASC, le plan d’action et les orientations stratégiques 
2007-2010 ont été entérinés. En voici les grandes lignes : 

 Développer des outils de promotion;  
 Atteindre les adolescents ( + de 12 ans) dans le scoutisme et rejoindre les jeunes qui n’ont pas accès au 

scoutisme; 
 Renforcer de la sélection, l’encadrement et le soutien aux adultes bénévoles spécifiquement chez les 

moins de 30 ans; 
 Ramener à 50% la participation des membres pour le financement de l’ASC; 
 Freiner la décroissance par l’amélioration de la qualité des services aux membres. 

 
Depuis le début de l’année 2006, la mise sur pied de la Fondation nationale a été amorcée. Le district d’Ottawa 
a contribué à ce programme par l’achat de deux parts qui, selon le taux de réussite du programme de 
financement, produira des bénéfices au prorata des parts de chaque district. 
 
Lors des États Généraux à l’automne 2006, plusieurs sujets ont été au cœur du débat dont la spiritualité et le 
cadre symbolique.  Le sujet est resté en plan, faute d’un consensus dû certainement aux valeurs personnelles de 
chacun des membres.  L’ASC espère se rallier à une vision commune et d’ouverture afin d’éviter les 
bouleversements, les quiproquos, malentendus ou tout simplement le statut quo. 
 
Deux programmes ont été développés pour assurer la pérennité de nos adolescents et jeunes adultes au sein du 
mouvement scout soit « Scout du monde » et « Toujours Mieux ».   
 
Le Bar Laitier Scout 
En 2006 le bar laitier a permis de créer de l’emploi à plusieurs jeunes de la région.  Bien qu’ayant fonctionné 
relativement bien, le rendement financier du Bar Laitier Scout a été plus faible que prévu. En considérant 
l’impact positif d’une telle activité et du niveau de visibilité dans notre communauté, le Bar Laitier Scout 
demeurera en opération en 2007. Nous prévoyons approcher les responsables de la CCN afin de négocier une 
entente à plus long terme.   
 
Réorganisation des opérations du District d‘Ottawa 



Au cours de l’année 2006, plusieurs événements ont obligé le district à apporter des changements aux différents 
services fournis aux membres ainsi qu’au fonctionnement de nos opérations. Les principaux changements ont 
été les suivants : 

 L’implication de M. Daniel Simoncic à titre de Directeur Général par intérim qui nous a permis de 
stabiliser et réorganiser les opérations du Bureau Scout; 

 Valancia Béland fut engagée à titre de Directrice générale au mois d’octobre dernier. Tel que prévu, 
Valancia s’impliquera de façon plus importante au niveau du Commissariat; 

 Marc LeBlanc a été embauché à la direction des opérations du camp Awacamenj Mino et Dominique 
Drouin est Directrice de la programmation et de la promotion et travaille maintenant au bureau de la rue 
Beechwood; 

Depuis l’embauche de la nouvelle équipe, les finances ont été remises à jour et la commis comptable, Sylvie 
Denis, a été embauchée  à raison de 2 jours par semaine afin de faciliter le travail et de faire la tenue de livre de 
façon régulière; 
Valancia et son équipe travaillent sans relâche et avec beaucoup d’énergie. Dans les derniers mois de 2006 
l’emphase a été mise sur l’organisation des opérations. À ce jour, tous les papiers et formulaires sont maintenant 
à jour.  Un plan et des objectifs ont été mis en place afin que chacun sache exactement ce qui est attendu et 
accompli au cours de l’année 2007.  Entre autre : 

 Mettre en ligne le nouveau site Internet, prévu pour le mois de juin 2007; 
 Promouvoir l’utilisation du Camp scout tout en étant proactif dans la recherche d’une nouvelle clientèle; 
 Mettre à jour les procédures et règlements du district à entériner lors de l’AGA en 2008; 
 Améliorer les cours de leadership donnés à nos jeunes; 
 Recruter au moins un nouveau groupe pour l’année 2007 et augmenter d’au moins 2 personnes par 

groupe pour l’année 2007-2008; 
 Produire du matériel de promotion pour les groupes du district; 
 Rechercher des partenaires financiers et de donateurs; 

 
À la Boutique scoute, une grande vente d’article a été réalisée afin d’écouler les articles inscrits à l’inventaire 
depuis plusieurs années.  Les heures de la Boutique scoute ont aussi été réajustées afin que notre personnel 
réduit puisse atteindre des objectifs de rentabilité tout en maintenant un service à la clientèle apprécié.  
 
Plusieurs bénévoles ont contribué à la réussite des Scouts du district d’Ottawa.  Bien qu’il est impossible de 
tous les nommer, nous aimerions remercier plus particulièrement Robert Savage qui chaque semaine donne de 
son temps au district et facilite les entrées de données dans le système SISC.   
 
Restructure au District d’Ottawa 
À la dernière AGA, nous vous avions informé de notre intention de réorganiser le fonctionnement du District 
d’Ottawa. Bien que l’approche, l’identification des différents comités et la planification aient été mises en place, 
nous n’avons pu rassembler les personnes ayant l’expérience et l’expertise nécessaire afin de mener à bien cette 
tâche gigantesque. Il faut cependant mentionner que le comité responsable du service aux membres est piloté 
par le Carrefour Adirondack. Plusieurs d’entre vous ont participé à un questionnaire visant à sonder les 
membres et rapporter au conseil d’administration les commentaires et suggestions qui ont pour but d’améliorer 
les services aux membres. Les recommandations du comité ont été présentées au Conseil et des changements 
sont déjà en place. 
 
Nos assurances 
Plusieurs démarches ont été faites afin de mettre à jour notre niveau de couverture et ce, à un coût raisonnable. 
Après plusieurs rencontres avec notre assureur, nous avons pu ramener nos coûts d’assurances à un niveau 
raisonnable. Merci plus particulièrement Pierre Deschamps et à son équipe. 
 
Lors de la dernière AGA, nous vous avons fait part de problèmes avec les agissements de notre directeur 
général d’alors. Dans la mesure où ce dossier de fraude est toujours dans les mains de la police d’Ottawa, il ne 
m’est pas permis de vous fournir plus de détails. Je peux cependant vous informer que des mesures correctrices 



ont été mises en place afin que ceci ne se reproduise plus. Étant couvert par notre assurance, nous avons 
récupéré une grande partie des montants perdus en 2005-2006. 
  
Calendrier 2006 
Suite à la décision de vendre les calendriers 2006 de l’ASC nous n’avons pas réussi à vendre le nombre réduit 
d’exemplaires que nous avions commandé.  Les modalités associées à cette activité doivent être modifiées 
autrement il n’aura plus de vente de calendrier au niveau du district.   
 
Réponse au carrefour Adirondack 2006 
Suite aux commentaires formulés par le carrefour Adirondack en 2006, le Conseil d’administration a entériné 
les décisions suivantes : 
Que le procès-verbal approuvé ainsi que les états financiers finaux et approuvés soient disponibles sur le 
nouveau site web qui sera lancé en juin 2007. De cette façon, les membres seront au courant des décisions 
prises par le Conseil d’administration des Scouts du district d’Ottawa. 
À quelques reprises depuis novembre 2006, nous avons mentionné que les membres qui voulaient être présents 
aux réunions du Conseil d’administration pouvaient le faire à titre d’observateur et que seulement en cas de huis 
clos ceux-ci devraient quitter les lieux.  Au cours du dernier trimestre de 2006 les Scouts du district d’Ottawa 
ont embauché de nouveaux employés afin de mieux répondre aux besoins des membres, aux attentes des 
dirigeants qui siègent à divers comités et conseils ainsi qu’aux les exigences administratives de l’ASC et aux 
lois existantes.  Avec la nouvelle direction, des priorités proposées pour l’année 2007, un plan d’action sera 
élaboré afin de fournir un encadrement et proposer des engagements précis pour les membres du personnel.  
Des objectifs seront également fixés pour les groupes pour le recrutement. Cette démarche sera appuyée par les 
membres qui siègent à divers conseils et comités afin de respecter les engagements. 
De plus, tout comme le mentionne l’article 13.9 des règlements généraux « Ratifier les gestes des 
administrations des administrateurs et des administratrices du conseil d’administration de district », à propos 
des rôles de l’Assemblée générale du district, les membres ratifient les gestes du conseil d’administration et 
donc des comités qui en découlent et ce, lors de chacune des AGA.  Il est donc important de mentionner que le 
conseil d’administration n’est pas dans l’obligation de rendre compte des résultats de chacun des comités à ses 
membres.  Toutefois, il est important de clarifier ce que les membres qualifient de projets ou enjeux désignés 
comme étant un grand dossier.  Grâce à l’accessibilité aux procès-verbaux et la publication du Havresac, les 
membres devraient avoir toute l’information désirée en leur possession.   
 
En terminant ce mandat comme président du District d’Ottawa, je tiens à remercier de façon toute spéciale tous 
les membres du Conseil, tous les employés ainsi que tous les bénévoles qui m’ont appuyé durant ces années. 
 
 
 
Le camp Awacamenj Mino 
 
Voici les faits saillants de l’année 2006 : 
 
En 2006, le camp a accueilli 5334 personnes en tout (janvier à décembre) pour un total de 10998 nuitées.  
Les principales tâches ont été entreprises en 2006 : 

 Construction de 25 tables de pique-nique; 
 Construction d’un nouveau préau dans la plaine; 
 Nettoyage de terrains pour le Jamboree; 
 Réalignement des tuyaux dans le lac pour les prises d’eau; 
 Démolition des plates-formes au Desloges et au Cyrville pour les tentes et installation des tentes sur le 

sable au Cyrville; 
 Goudron sur la fondation du bloc sanitaire; 
 Réparation du système d’eau entre le Cyrville et les terrains en arrière du Richelieu-Vanier; 
 Ménage des espaces de rangement (sous-sol Richelieu-Vanier, hangar); 



 Réparations mineurs dans les chalets; 
 Camping familial pour les animateurs et administrateurs du district; 
 Nouvelle céramique dans le chalet du Seeonee; 
 En plus de plusieurs petits projets et de toutes les tâches régulières. 

 
Un gros merci à tous ceux qui ont pris de leur temps pour venir donner un coup de main au Camp, nous 
espérons vous revoir. Merci aux participantes et participants des corvées d’automne et de printemps, n’oubliez 
pas celles à venir! Merci à Marc LeBlanc, Dominique Drouin, Samuel Lapierre, toute l’équipe d’intendance et 
le Comité du camp ainsi que nos commanditaires, donateurs et mécènes. 
 
Comme vous le savez déjà, nous nous préparons pour un Jamboree. Cet événement se tiendra du 28 juillet au 4 
août 2007 sur la base de plein air Awacamenj Mino.  Prière de consulter le site web : www.jam2007.com. Le 
thème de l’événement est Sans temps… un monde à découvrir et les jeunes de toutes les branches du 
mouvement scout sont invités pour ce grand rassemblement.  Selon le site Internet du jamboree Envolée, plus 
de 4500 personnes sont inscrites à l’événement.  Le rôle du district est à titre de mandataire et de pourvoyeur de 
la base seulement.   
 
Quelques questions furent posées concernant le multiculturalisme et les membres aimeraient être concertés sur 
cette question.  Le rapport du président est proposé par Denis Cadieux et appuyé par Alexandre Bergeron.  
Adoptée à l’unanimité. 
 
9.Rapport du Commissaire du district  
 
Chers amis scouts, 
 
Merci d’avoir bien voulu passer cet après-midi avec nous. Je sais que c’est un signe de dévouement 
exceptionnel de venir ici aujourd’hui, malgré toutes les heures que vous avez déjà données cette semaine pour 
les jeunes du mouvement.  Merci pour votre générosité, pour vos efforts et pour votre dévouement envers les 
jeunes de la région.  Sans vous, le scoutisme ne fonctionnerait pas comme il le fait maintenant.  De la part de 
tous les jeunes que vous aidez à devenir des adultes accomplis et productifs, un gros merci!  
 
J’aimerais prendre cette chance pour présenter les nouveaux venus au commissariat.  Cette année, deux 
personnes se sont jointes à l’équipe, soit Dorothée  Laplante et Carla Brault, qui ont accepté de partager la tâche 
de commissaires castors.  Bienvenue à vous deux et beau travail.  Merci à Gilles Ouellette qui a accepté de 
prendre en main le commissariat à la formation.  Plusieurs d’entres vous ont eu la chance de le rencontrer pour 
mettre en marche vos programmes de formation.  Un gros merci aussi à tous les autres membres du 
commissariat.  Vous avez tous travaillé très fort avec vos équipes pour aider les animateurs dans leurs tâches, 
merci beaucoup.  Ce n’est pas un travail facile, ça veut dire être critiqué beaucoup plus souvent qu’être félicité 
ou remercié,  mais c’est un travail qui est absolument nécessaire au mouvement et donc aux jeunes. 
 
Merci également aux employés qui ont quittés au courant de l’année, Suzanne, Michelle et Lise pour leurs 
efforts continus. De plus, vous avez tous eu la chance, j’espère, d’aller rencontrer les employés permanents des 
Scouts, soit Valancia, Dominique et Marc qui forment une équipe dynamique, souriante et organisée. Avec 
l’aide de Sylvie, Josée, Robert et d’autre bénévoles, ils ont réussi à faire leur marque au Bureau et au Camp 
scout.  D’autres changements et améliorations sont en cours. 
 
Un gros merci aussi aux membres du conseil d’administration qui on eux aussi bien du pain sur la planche cette 
année.   
 
Je dois dire un merci spécial à Lionel Nolet et son équipe qui ont travaillé d’arrache-pied pour nous aider à 
mettre de l’ordre dans le désastre financier que nous avait laissé notre dernier directeur général.  Quand vous 
verrez les états financiers, vous verrez que, malgré les dommages causés par notre DG précédent, la perte des 

http://www.jam2007.com/


subventions de Centraide et la fermeture d’un bingo, les Scouts de la région se débrouillent somme toute assez 
bien. Je pense que les changements apportés dans la dernière année ainsi que la nouvelle équipe vont nous 
permettre d’anticiper le prochain cent ans avec optimiste. 
 
Merci encore de votre engagement et à ce soir,  
 
Un sondage aura lieu parmi tous les membres du district concernant la spiritualité.  Le rapport du commissaire 
est proposé par Pascal Lajoie et appuyé par Jean-François LaBrosse. Adoptée à l’unanimité. 
 
10. Ratification des actes des administrateurs et des administratrices pour l'exercice se terminant le 31 
décembre 2006 : Sur proposition de Pierre-Alain Bujold, appuyée par Luc Cadieux, les membres de 
l'Assemblée générale proposent la ratification des actes des administrateurs et des administratrices pour la 
période du ler janvier au 31 décembre 2007. Adoptée à majorité. 
 
11. Remise des décorations : Monsieur Jeff W. Wilson est en charge de la remise de médailles pour les 
boutons de service ainsi que des certificats pour la formation qui sont remis par le commissaire à la formation, 
Monsieur Gilles Ouellette.   
 
12. Élection des membres du Conseil d'administration des Scouts du district d’Ottawa : Toutes les 
personnes sont élues par acclamation : Alexandre Bergeron, Pierre Deschamps, Sébastien Fleurant, Annick 
Gauvin-Fleurant, Carole Gingras, Daniel Jobin, Marc-André Schiffo. Proposée par Marcel Gauvin et appuyée 
par Christine Sévigny. Adoptée à l’unanimité 
 
13. Délégation de pouvoirs au Conseil d'administration des Scouts du district d’Ottawa: Sur 
proposition de Monique Wissell, appuyée par Eric Giberson, les membres de l'Assemblée donnent tous les 
pouvoirs nécessaires au conseil d’administration des Scouts du district d’Ottawa pour assurer la bonne marche 
des Scouts du district d'Ottawa au cours du prochain exercice. Adoptée avec une abstention. 
 
14. Questions et recommandations de l'Assemblée générale :  

 Suggestion lors de la revue des règlements généraux d’ajouter que l’ordre de jour soit ouvert pour aux 
ajouts 

 Que chacun vérifie son dossier dans le SISC pour qu’il soit à jour; 
 
 
15. Ô Canada: Gisèle Lalonde invite les membres à chanter l'hymne national.  
 
16. Levée de l'Assemblée : L'ordre du jour étant épuisé, il est proposé par Gilles Ouellette et appuyé par 
Jean-François LaBrosse, que les membres approuvent la levée de cette 89e Assemblée générale annuelle.  
 
 
 
__________________________________                _______________________________ 
Gisèle Lalonde                                                            André Tanguay    
Présidente des Scouts du district d'Ottawa                 Président du Conseil d'administration  
 
                        
_________________________________                 _______________________________  
Denis Cadieux                                                            Valancia Béland 
Commissaire du district d’Ottawa                             Secrétaire 
 
 
 



 


